

Отзыв на автореферат

диссертации Рогачевой Жанны Сергеевны «Модернизация инструментов стратегического планирования предприятий промышленности на основе реляционных взаимодействий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Проблема стратегического планирования на предприятиях промышленности является одной из центральных в теории управления. Тем не менее, наличие большого многообразия используемых инструментов стратегического планирования на микро уровне свидетельствует о том, что теория вопроса, а тем более существующие методики, не являются завершенными. В условиях сложной, неопределенной рыночной среды ставка на получение односторонних конкурентных преимуществ не всегда оправдана. Ориентация на реляционные взаимодействия заметно расширяет возможности предприятий, позволяет объединить экономические потенциалы участников рынка, распределить риски. В настоящее время исследование данного взаимодействия ведется в теоретическом плане, нормативная составляющая практически не рассматривается. Попытка автора, на наш взгляд вполне успешная, восполнить этот пробел, предопределяет актуальность и теоретико-практическую значимость исследования.

В работе получены существенные результаты, связанные с формированием реляционных стратегий (научной категории, введенной в научный оборот автором) и последующей их реализацией на промышленных предприятиях альянса. Разработанная модель отвечает поставленным целям создания системы партнерских отношений. Авторские методики оценки реляционных стратегий и рекомендации по реализации достаточно эффективны.

Логика изложения, используемый категорийный аппарат, специализированные экономико-математические процедуры адекватны поставленным целям и задачам исследования.

Тем не менее, исходя из представленных в автореферате результатов научной работы Рогачевой Ж.С., можно сделать ряд замечаний, требующих разъяснений.

1. Судя по автореферату, требует уточнения следующее. Дается лишь самое общее определение объекта реляции («специфическая область производственной, финансовой и пр. деятельности») и специфика реляций для предприятий Волгодонска. Что в целом представляют собой объекты реляции для предприятий промышленности?

2. В продолжение предыдущего вопроса. Требуется большей формализации алгоритм выбора объекта реляции.

В целом, диссертационное исследование Рогачевой Ж.С., несмотря на сделанные замечания, представляет собой завершенное научное исследование, в котором поднимается крайне важная и эмпирически зрелая проблема трансформации инструментов стратегического планирования предприятий промышленности на основе реляционных отношений. Автор обосновывает собственное видение путей на основе общей картины развития промышленных предприятий, условий, факторов и сложностей современного институционального роста и перспектив противостояния этому процессу.

Таким образом, диссертационная работа Рогачевой Жанны Сергеевны на тему: «Модернизация инструментов стратегического планирования предприятий промышленности на основе реляционных взаимодействий» полностью соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»), а Рогачева Ж.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Заведующий кафедрой экономики и управления
ГБОУ ВПО «Сургутский государственный
университет Ханты-Мансийского автономного округа - Югры»,
кандидат экономических наук, профессор

 Кузнецов Ю.В.



Адрес: 628412, Тюменская обл., ХМАО-Югра, г. Сургут, пр-т Ленина, 1
тел.: 8(3462)76-28-85; e-mail: soa@fu.surgu.ru